



POVJERENSTVO ZA ODLUČIVANJE O
SUKOBU INTERESA

REPUBLIKA HRVATSKA
Povjerenstvo za odlučivanje
o sukobu interesa

Broj: 711-I-567-OT-28-18/21-34-8
Zagreb, 29. ožujka 2021.g.

HRVATSKI SABOR
Nacionalno vijeće za praćenje provedbe
Strategije suzbijanja korupcije
Trg sv. Marka 6
10000 Zagreb

Veza: Klasa: 305-01/21-02/08, Urbroj: 6524-2-21/01

Predmet: Izvješće o izvršenju mjera Akcijskog plana za 2019.g. i 2020.g. uz Strategiju suzbijanja korupcije za razdoblje od 2015.-2020.g. - očitovanje, daje se

Poštovani,

Nastavno na vaš dopis od 23. ožujka 2021.g. kojim tražite izvješće o izvršenju mjera iz Akcijskog plana za 2019. i 2020. godinu uz Strategiju suzbijanja korupcije za razdoblje 2015.-2020., Povjerenstvo za odlučivanje o sukobu interesa se očituje kako slijedi.

Aktivnost pod brojem 19. „Edukacija za obveznike primjene Zakona o sprječavanju sukoba interesa“ - djelomično provedena.

U 2019.g. održane su 4 edukacije u skladu s pokazateljima provedbe iz akcijskog plana (4 edukacije godišnje). Tako je 3. travnja 2019.g. u Rijeci održana jednodnevna edukacija za dužnosnike i rukovodeće državne službenike Istarske, Primorsko-goranske i Ličko-senjske županije. Zatim je 21. svibnja 2019.g. u prostorijama Županijske uprave Koprivničko-križevačke županije održana edukacija u obliku okruglog stola na temu „Sukob interesa u obnašanju dužnosti u jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave“ u suorganizaciji Povjerenstva za odlučivanje o sukobu interesa i Koprivničko-križevačke županije te Hrvatske zajednice županija. Navedeni oblik edukacije održan je i u Međimurskoj županiji dana 22. svibnja 2019.g. te 24. svibnja 2019.g. u Sisku u suradnji sa Sisačko-moslavačkom županijom.

U 2020.g. zbog epidemije uzrokovane virusom COVID - 19 nisu održavane edukacije s obzirom da organiziranje edukacija na terenu uz poštivanje epidemioloških mjera nije bilo moguće, a održavanje on-line edukacija također nije bilo tehnički izvedivo s obzirom na potencijalno velik broj sudionika. Naime, broj aktivnih dužnosnika kojima su edukacije namijenjene kreće se oko 2000.

Aktivnost pod brojem 25. *„Izrada preporuke o potrebi imenovanja povjerenika za usklađenost u trgovačkim društvima u većinskom državnom vlasništvu kojem je uloga praćenje važećeg zakonodavstva, pa tako i važećih propisa koji reguliraju područje borbe protiv korupcije i sukoba interesa te briga o usklađenosti internih akata i poslovanja trgovačkih društava u većinskom državnom vlasništvu s istima “ - provedena.*

Povjerenstvo je dana 25. rujna 2019.g. izradilo Preporuku o potrebi imenovanja povjerenika za usklađenost u trgovačkim društvima u većinskom državnom vlasništvu, broj: 711-I-1641-R-72/19-01-8 te je istu uputilo tadašnjem Ministarstvu državne imovine i svim trgovačkim društvima u većinskim državnom vlasništvu.

Aktivnost pod brojem 29. *„Edukacija članova uprava trgovačkih društava u većinskom državnom vlasništvu “ – nije provedena*

Navedena aktivnost također **nije provedena** s obzirom da je ista planirana za 2020.g. u kojoj je održavanja edukacija zbog epidemije uzrokovane virusom COVID – 19 nije bilo moguće.

Aktivnost pod brojem 31. *„Jačanje administrativnih kapaciteta Povjerenstva za odlučivanje o sukobu interesa zapošljavanjem novih službenika u Uredu Povjerenstva“ - provedena.*

Povjerenstvo je u ožujku 2019.g. zaposlilo jednu savjetnicu u Uredu Povjerenstva premještajem iz drugog državnog tijela, a krajem 2019.g. proveden je javni natječaj te je u veljači 2020.g. zaposlena još jedna savjetnica u Uredu Povjerenstva.

Aktivnost pod brojem 32. *„Jačanje tehničkih kapaciteta Povjerenstva za odlučivanje o sukobu interesa osiguranjem odgovarajućeg poslovnog prostora“ – provedena*

Povjerenstvo je 26. studenog 2019.g. sklopilo s tadašnjim Ministarstvom državne imovine Ugovor o uporabi poslovnog prostora broj: 1035-03/2019, kojim se Povjerenstvu daje na korištenje nekretnina u vlasništvu Republike Hrvatske, i to poslovni prostor ukupne površine 568,07 m² na adresi Kneza Mislava 11/3, Zagreb. Primopredaja predmetnog poslovnog prostora od strane Ministarstva državne imovine Povjerenstvu održana je 24. siječnja 2020., a 10. veljače 2020. započeli su poslovi uređenja predmetnog prostora, sukladno obvezi koju je Povjerenstvo preuzelo Ugovorom o uporabi poslovnog prostora. Po završetku radova na uređenju prostora,

Povjerenstvo je dana 13. srpnja 2020.g. preselilo urede u novi prostore, čime je navedena aktivnost provedena.

Aktivnost pod brojem 33. „Izrada informatičke aplikacije za pretraživanje mišljenja i odluka Povjerenstva na lako pretraživ način “ – provedena

Povjerenstvo je na svojim mrežnim stranicama objavilo „Tražilicu odluka i mišljenja“ u koju su uneseni svi akti koje je Povjerenstvo donijelo u drugom sazivu, počevši od 1. sjednice 2. saziva Povjerenstva, održane 13. ožujka 2018.g. U navedenoj tražilici svi akti su objavljeni u lako pretraživom formatu (word) te je omogućeno pretraživanje objavljenih akata po više različitih kategorija.

Aktivnost pod brojem 34. „Unaprjeđenje sustava podnošenja izvješća o imovinskom stanju dužnosnika omogućavanjem automatskog popunjavanja dijela podataka iz dostupnih javnih izvora “ - djelomično provedena

Povjerenstvo je tijekom 2019. godine planiralo unaprijediti postupak podnošenja izvješća o imovinskom stanju na način da se kod popunjavanja obrasca za podnošenje izvješća o imovinskom stanju omogući automatsko povlačenje pojedinih podataka o imovini dužnosnika iz dostupnih javnih izvora i baza podataka o imovini koje vode pojedina državna tijela.

Međutim, nakon detaljne analize javno dostupnih podataka koji bi se mogli automatski „povući“ iz baza podataka drugih tijela kod ispunjavanja izvješća o imovinskom stanju, zaključeno je da ulaganje u dorade informatičkog sustava koje bi omogućile navedeno, ne opravdavaju uložene troškove jer trenutno postoji mali broj dostupnih podataka koji bi se na takav način mogli koristiti.

Povjerenstvo je stoga procijenilo da je svrsishodnije dio raspoloživih financijskih sredstva utrošiti na izmjene u obrascu izvješća o imovinskom stanju, kao i na izmjenu aplikacije putem koje se podnosi elektroničko izvješće o imovinskom stanju, a kojom je omogućeno lakše praćenja izmjena koje dužnosnici unesu u imovinsku karticu.

Također, s obzirom na potpisane Sporazume s Ministarstvom gospodarstva, rada i poduzetništva o pristupu bazama Obrtnog registra, zatim s Državnom geodetskom upravom o korištenju podataka o nekretninama, kao i s Agencijom za plaćanje u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju u vezi korištenja podataka iz Upisnika OPG-ova, izvršene su preinake u aplikaciji za automatsku usporedbu podataka o imovinskom stanju dužnosnika kako bi se podaci iz navedenih baza mogli prihvatiti, pohraniti i koristiti u okviru ove aplikacije.

Aktivnost pod brojem 35. „ Održavanje Okruglih stolova o pitanjima sukoba interesa i načelima obnašanja javnih dužnosti”. — djelomično provedena

U 2019.g. održana su dva okrugla stola. Dana 22. svibnja 2019.g. u Hotelu International u Zagrebu održan je Okrugli stol o pitanjima sukoba interesa u obnašanju javnih dužnosti u suorganizaciji Povjerenstva za odlučivanje o sukobu interesa i Antikorupcijskog povjerenstva Zagrebačke županije. Također, predstavnici Povjerenstva za odlučivanje o sukobu interesa sudjelovali su i na okruglom stolu na temu Protukorupcijska strategija na lokalnoj i regionalnoj razini - preduvjet uspješne decentralizacije koji je održan dana 22. listopada 2019.g. u Zagrebu, također u organizaciji Zagrebačke županije.

U 2020.g. zbog epidemije uzrokovane virusom COVID - 19 nisu održavani okrugli stolovi.

Aktivnost pod brojem 36. „Izdavanje publikacije o osnovnim obvezama i ograničenjima dužnosnika sukladno odredbama Zakona o sprječavanju sukoba interesa” – provedena

Povjerenstvo je početkom studenoga 2020. godine izdalo publikaciju "Osnovne obveze i ograničenja dužnosnika sukladno odredbama Zakona o sprječavanju sukoba interesa". Navedena publikacija trebala bi poslužiti kao vodič kroz odredbe Zakona o sprječavanju sukoba interesa, s ciljem ostvarivanja svrhe donošenja istog, a koja je u samom Zakonu definirana kao sprječavanja privatnih utjecaja na donošenje odluka u obnašanju javnih dužnosti, jačanje integriteta, objektivnosti, nepristranosti i transparentnosti u obnašanju javnih dužnosti te jačanje povjerenja građana u tijela javne vlasti. Navedena Publikacija dostavljena je zastupnicima u Hrvatskom saboru, članovima Vlade Republike Hrvatske, kao i ostalim dužnosnicima koji obnašaju dužnost u Hrvatskom saboru i Vladi Republike Hrvatske te je objavljena na mrežnim stranicama Povjerenstva.

S poštovanjem,



PREDSJEDNICA POVJERENSTVA
 Nataša Novaković, dipl.iur.